

新时代 新征程 新伟业

要 闻 简 报

风穴路街道

党建统领解难题 生命通道“堵”化“疏”

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 王凯歌）“这下真的太好了，家门口的消防通道终于不再堵了！”近日，我市绿洲苑小区的杨先生高兴地说道。

前段时间，绿洲苑19号楼一单元的杨先生向风穴路街道物业办反映，小区车辆乱停乱放情况严重，消防通道经常被住户车辆占用，生命通道被堵塞，居民生命财产安全受到严重威胁，其多次向物业投诉无果，希望尽快得到解决。风穴路街道党工委接到群众反映后，立即启动党建统领问题闭环管控工作机制，多措并举，综合施策，妥善解决了小区消防通道被占用问题。

抓问题，在深入查找上下功夫。风穴路街道党工委坚持党建统领，以问题为牵引，建立常态化问题发现机制，注重发现问题，善于深入查找问题。注重调查研究，在调研过程中请群众参与、听群众意见，在倾听交谈中查找问题。定期通过开展问卷调查、发放征求意见表、召开座谈会、上门走访、个别谈心等方式，收集群众意见和建议。聚焦群众对民生、民困、民难等方面迫切需

要解决的问题、群众关注的焦点问题、涉及群众生产生活的关键问题，全面分析梳理。针对此次小区消防通道被占用问题，及时列入问题清单，结合“六张问题清单”，建立台账，做实全域全量“问题库”。

抓落实，在压实责任上下功夫。一条两条，不落实就是白条，群众问题能否解决到位、落实到位，关键要看有没有压实责任。风穴路街道党工委在解决群众问题过程中，制定行之有效的措施，明确领导干部分包案件，建立责任分工明确、责任到人的落实机制。针对消防通道被占用问题，街道党工委组织由包片领导、物业办、消防、城管办组成的工作专班，联合居委会、物业公司、业委会一同前往实地察看。经查，小区确实存在私家车违规停放、堵塞消防通道等违法行为。工作专班要求小区物业联系车主，责令其立即驶离并对车主进行消防安全教育。通过住户微信群提醒广大居民不乱停乱放，自觉保持消防通道畅通。组织人员对小区地面进行划线，重新规划停车位，对消防通道划线，在醒目位置张贴消防通道宣传

警示语。消防通道被占用问题很快得到解决，通过回访，小区居民对处理结果表示满意。

抓成效，在长效机制上下功夫。只有在构建长效机制上下功夫，“经常抓、长期抓”，解决消防通道被占用问题才能真正取得实效，获得长效。风穴路街道党工委以解决此次消防通道占用问题为契机，举一反三，在全域范围内合理规划住宅小区车位，适当增加配比，组建党员志愿者巡逻队，加强小区车辆日常管理，排查占道乱搭乱建情况，向违规车辆和占道业主及时推送信息，提醒业主将车辆停放规范，劝导违规占道业主及时进行整改；定期组织物业办、消防、城管办等部门业务骨干组成执法队开展联合执法，健全完善联合查处、信息共享、移送抄告等长效机制，形成工作合力，提高监管质效；利用官方网络平台、微信群等新媒体发布畅通消防通道的宣传资讯，张贴温馨提示、消防通道示意图。同时，充分发挥社会舆论监督作用，对各类违规违法行为进行曝光，形成强大舆论攻势和整改压力，营造全民共同参与整治的良好氛围。

12345 政务热线

党建统领聚焦民生解民忧

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 李梦珂）“丹阳路粮食局家属楼小区门口弥漫着浓烈的刺鼻气味，可能是燃气泄漏了！”近日，一名市民紧张地拨通了汝州市12345政务热线，询问清楚具体情况后，话务员王佳丽意识到问题的紧急性，立即向当班领导汇报。按照紧急突发事件处理流程，工作人员第一时间与市燃气公司取得了联系，市燃气公司接到指令后，立即安排抢险队赶赴现场。

当时已是晚上，抢险队队长陈自会放下手中的碗筷，当即赶往现场处置险情。经过10多分钟的勘察摸排，终于发现了问题所在。原来，是一名住户更换燃气表后，接口位置没有处置妥当，发生了漏气。经过紧急处置，安全隐患得以快速消除，及时化解了一场潜在风险。

为有效处置紧急突发事件，12345政务热线坚持“接诉即办、急事急办、特事特办”“7×24小时”全天候人工服务，前端受理与后台办理紧密衔接，确保群众反映的问题及时得到处置。并按照市委市政府统一安排部署，着力构建党建统领问题管控工作体系，以党建与工作融合为突破口，以提升问题管控力为目标，构建热线工单处办流程化、标准化、岗位化的问题化解机制，明晰“问题清单”，定岗定责跟踪问效，不断完善问题发现机制，工作水准有了大幅提升。

与此同时，热线部门与110报警服务台建立了职责明晰、优势互补的对接联动机制，与119、120、122等紧急热线和水电气热等公共事业服务热线建立了快速响应、高效处置的应急联动机制，使政务服务便民热线接得更快、分得更准、办得更实。

市畜牧局

党建引领“蓄”势勃发 唱响新时代牧歌

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 孟培培）今年以来，市畜牧局以党建为引领，以成功创建畜牧业高质量发展示范市为契机，以畜牧产业项目投资为抓手，坚持围绕业务抓党建，抓好党建促业务，以实干促进党建和业务双融合、双提升，着力构建畜牧工作新格局，促进全市畜牧业提质增效、转型升级，实现高质量发展。

融合引领，完善产业发展体系。市畜牧局党组立足县域经济发展，依托现有土地、资金、政策要素资源，通过政策引导、人才带动，科学制定完善汝州市农业产业发展规划，先后编制《汝州市生猪产业发展规划》《汝州市浅山区复合型产业转型升级实施方案》《汝州市富硒产业发展规划》《汝州市国家现代农业产业园规划》，确定了今后农业产业发展布局。同时，制定出台了《汝州市乡村产业发展实施意见》《汝州市绿色食品产业转型升级实施方案》等配套政策文件，形成了一整套完整的产业发展规划，计划到2025年，打造国家级现代农业产业园，建成全国畜牧经济强县。目前全市有牧原集团、新希望六合、天康生物、正大集团等规模化养殖企业319家，年出栏5万头以上的重点生猪养殖企业18家，国内大型农牧龙头企业聚集程度在河南省县级市名列前茅。

动能引领，提升项目服务效能。成立畜牧产业服务专班，充分发挥党员干部先锋模范作用，为企业提供贴心服务。例如，为邀请平顶山市雨雪食品有限公司进驻汝州发展绿色食品产业，市畜牧局安排党员干部全程服务协调，在企业前期筹划阶段，拨发单位办公室为企业提供简单办公；在企业选址阶段，陪同企业跑遍汝州市各个乡镇村庄；在注册公司阶段，带着企业与行政审批中心人员现场办理。通过一年的沟通协商，3月31日，平顶山市雨雪食品有限公司成功落地。

创新引领，打造“拼抓行动”样板。大力招商引资、招才引智，全力支持畜牧领域企业带项目、带人才、带技术，带领团队到汝州创新创业。通过“党建+产业”的模式，充分发挥基层党组织政治引领作用，带动畜牧产业龙头企业联农带农，举办汝州市畜牧产业龙头企业联农带农合作活动，由福龙天成农牧科技有限公司与13家养殖企业（合作社）签约，打造汝州畜牧产业“拼抓行动”样板间，以生牛、生羊购销为依托，完善产业链、提升价值链、打通供应链，进一步推动双方产业优势互补和畜牧业高质量发展。自2019年以来，成功创建国家级标准化示范场2家，省级美丽牧场5家，畜牧合作社480多家，省级示范社5家。

市住建局：春风送暖春意浓 园林绿化正当时

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霄 齐俊涛）4月12日，在城市街头、公园，到处可以看到绿化工人修剪树枝、清理枯枝、浇水施肥、补栽苗木忙碌的身影。

春季的养护工作是否到位，对全年绿化工作来说至关重要。汝州市住房和城乡建设局抢抓黄金时机，高标准开展养护工作，对绿化苗木加强日常养护、浇水灌溉，促进苗木发芽、返青，对绿地内裸露土地、缺株少株进行补栽等工作。

补植补栽，扮靓城市添新绿。为进一步提升绿化“颜值”，根据观赏角度和植物搭配形状等特点，在汝南、宏翔大道、朝阳东路、建设路和管辖游园等移栽、补植各类乔灌木1322棵，补植石楠球7000棵；完成广成东路、梦想

大道、汝南经开区和市区管辖游园补植麦冬、草坪、红叶石楠、黄金菊、龙柏、扶芳藤等共计46776平方米，播撒各类草花30000平方米，整治黄土裸露和空白土地8800平方米，消除“地面斑秃”。

绿化修剪，抢抓修剪“黄金期”。为保障苗木健康生长，进一步提升绿化景观效果，绿化养护人员抢抓树木修剪“黄金期”，持续推进绿化修剪整形工作。修剪树枝不仅可以减少树木不必要的营养消耗，还可以改善树冠内部的通风透光条件，形成美观、安全、健康的树形，减少风阻倒伏危险，提升绿化景观效果。今年已完成丹阳路、朝阳东路、207、汝南等行道树修剪1.8万棵，绿篱修剪15万平方米，清理枯死隐患树木122棵，处理隐患树枝858处。及时灌溉，给足树木“返青水”。气温回升，万物复苏。

“返青水”的浇灌尤为重要。绿化养护工人根据苗木品种、种植环境的不同，按照计划，分缓急，采取喷灌与人工灌溉相结合的方式，浇灌“返青水”1305车、约13150吨，对各路段绿化带、隔离带、绿地、广场集中浇灌，确保浇足浇透，不留浇灌死角和盲区，保障植物在苗木萌芽期间间生长所需水分。

除病虫害，促进生长新活力。为确保园林植物的正常生长和观赏效果，有效抑制病虫害滋生蔓延，对广成东路、汝南经开区、207国道和市区各道路行道树进行防虫胶带缠绕1.8万棵，喷洒药物防治法桐、白蜡、樱花等乔木2.5万棵，地被11.8万平方米。通过各项举措将病虫害的危害控制在最低水平，力求做到及时发现、及时防治，保障绿化苗木正常生长。



图 片 新 闻

4月17日，记者在丹阳中路看到，园林工人正在对路边的法桐进行修剪。剪掉不必要的枝丫，既能保证树形美观，又能减少树木养分消耗，利于夏天成荫。

张沛沛 摄

我市5集体9个人获平顶山市“青年文明号”“青年岗位能手”称号

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 同超）4月15日，记者从团市委办公室获悉，共青团平顶山市委、平顶山市人力资源和社会保障局近日联合印发了《关于授予2020-2021年度平顶山市青年文明号和青年岗位能手荣誉称号的通知》，我市应急管理局、第一人民医院检验中心、人力资源和社会保障局、国网汝州市供电公司广成供电部、河南联合通用电梯有限公司等5个集体荣获2020—2021年度平顶山市“青年文明号”称号；李莎莎、郭晓博、金丹柯、宋志颖、李怡博、苏哈、王振、张裕家、孔浩源9名同志获评2020—2021年度平顶山市“青年岗位能手”称号。

据了解，市应急管理局现有工作人员135人，青年职工人数占比为60%。2021年先后参加了7·20特大暴雨灾害抢险、森林大火扑救、地质灾害救援、疫情防控值守、文明城市创建、安全生产三年专项整治等活动。在7·20特大暴雨中，接到市委市政府命令后，他们几天几夜未合眼，参与全市防汛抢险，保障汝州在此次特大暴雨灾害中平安稳定；他们赴汤蹈火，在森林火灾扑救中身先士卒，主动前往火场第一线，与森林消防队伍并肩作战；他们竭诚为民，以执法队伍专业化、执法检查精准化、执法案卷规范化为抓手，盯紧分管行业执法，强化安全监管执法工作，多措并举促进安全隐患大排查大整治工作落实落地，

实现全市不发生重特大安全生产事故，全力保障人民群众生命财产安全。

市第一人民医院检验中心自疫情发生后迅速进入应急状态，抢时间、抢进度，分秒必争地与病毒竞速赛跑，只为以最快速、最精准的结果守护家乡和人民。PCR实验室的检验人员克服重重困难，夜以继日，默默坚守在自己的岗位上，以最快速度准确出具检测结果，为明确诊疗、疫情研判及采取科学防控措施提供及时准确的技术支持，以实际行动彰显责任与担当，为群众筑起一道坚固的疫情防控屏障，为赢得疫情防控战贡献检验人的力量。

市人社系统深入贯彻市委、市政府决策部署，积极践行“守规矩、善服务、重品行、勇争先”工作理念，创新工作思路，狠抓工作落实，促就业、惠民生、防风险、保稳定，经受了疫情的大战大考，收获了来之不易的奋斗成果，全市人社事业发展迈出了新步伐，跨上了新台阶，交出了一份领导认可、社会满意、群众点赞的答卷。就业创业、社保经办、人事人才、劳动关系等工作亮点纷呈，一些先进做法被省市人社部门推荐和媒体报道，多次在平顶山、汝州工作会上介绍经验、交流发言，多个集体、个人受到省、市表彰。

国网汝州市供电公司广成供电部现有职工67人，青

年员工35人，占比52%。主要负责汝州市辖区内40条10KV线路及400伏配电设备的运行、检修与维护等工作，全力确保群众用上放心、暖心电，赢得了广大电力用户的赞誉。先后荣获“优秀供电服务班组”“电网先锋党支部”“安全生产突出贡献集体”“先进班组”等荣誉称号。在疫情防控、抗洪抢险、电力保供、电网建设、营商环境中，勇挑重担，冲锋在前，彰显了青春力量。特别在疫情期间，迅速成立“神火方仓医院电力项目建设青年突击队”，团员青年主动请缨、主动担当、冲锋在前，高效开展物资调配、项目施工、T接电源工作，圆满完成方仓医院的建设送电任务，为汝州市的疫情防控工作开展提供了坚强的电力保障。

河南联合通用电梯有限公司成立于2018年，位于汝州市经开区幸福大道与宏翔大道交叉口。项目部管理团队共8人，总投资约8亿元，占地共计300亩，分两期建设。该项目是汝州重点打造的装备制造产业组团之一，也是构建汝州装备制造主导主业的重要支撑。公司以创建“青年文明号”活动为主题，凝聚青年、团结青年、带领青年更好地学习各项专业技术。尤其是电梯试验塔工程，因工程建设特殊、施工难度大，团队一直以顽强拼搏和坚韧不拔的毅力，深入研究各种施工方案，克服各种施工技术难题，目前已完成阶段性项目安全建设。

本周前期温度高 后期大幅降温

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者日前从市气象局了解到，根据最新气象资料分析，预计本周前期冷空气较弱，气温较高，最高气温将达32℃左右。周后期（21日到23日）受强冷空气和降水的共同影响，最高气温较前期大幅下降，降温幅度达18℃左右。周最低气温6℃左右。

具体天气预报为：4月19日（周三）多云到晴天，气温29℃~17℃。4月20日（周四）多云转阴天，有阵雨、雷阵雨，偏北风5到6级，阵风8到9级，气温32℃~9℃。4月21日（周五）阴天有小到中雨，局部大雨，偏北风4-5级，阵风7-8级，气温14℃~6℃。4月22日（周六）阴天有小雨，偏北风4级左右，阵风6级左右，气温9℃~7℃。4月23日（周日）阴天有小雨，偏北风4级左右，阵风6到7级，气温10℃~6℃。

根据以上天气趋势预报，本周前期冷空气较弱，气温较高，最高气温将达32℃左右。周后期（21日到23日）受强冷空气和降水的共同影响，最高气温较前期大幅下降，过程降温幅度达18℃左右。周最低气温6℃左右，设施农业应注意提前做好防范。我市冬小麦将于4月中、下旬进入开花期，本周后期（21日到23日）将出现降雨过程，小麦赤霉病流行风险较高，各乡镇应提前做好赤霉病防治准备工作。要积极做好春耕备播工作。尚未进行春播的地区应抓紧趁墒播种，以免延误播期；已播种地块要及时察看春作物出苗情况，出现缺苗断垄的要及时查苗补种，同时做好田间水肥、间苗、除草及灭虫等管理。